

珠海保税区丽珠合成制药有限公司社会责任报告

珠海保税区丽珠合成制药有限公司（以下简称“丽珠合成公司”）位于珠海保税区联丰路 22 号，是丽珠集团的全资子公司，地处珠海保税区内。公司成立于 1993 年 9 月，固定资产投资近 5 亿元人民币，占地面积 10.1 万平方米，建筑面积近 3 万平方米，生产区域面积近 1.2 万平方米，实验室面积近 1000 平方米，仓储面积 1000 平方米，现有员工近 600 人。现已发展成为国内具有相当规模的原料药及医药中间体生产、研发及销售为一体的企业。公司多次被评为广东省“先进技术企业”和“高新技术企业”。公司主要生产设备由国内知名生产商制造，工艺路线、生产布局按照欧美现行版、中国新版 GMP 标准设计实施，构建了具有国际领先水平的现代化制药生产平台。公司立足于“做医药行业的领先者”的愿景，秉承“以人为本、工匠精神”的价值观，以“患者生命质量第一”为使命，依托丽珠医药的品牌、产品、技术、质量、市场等优势资源，实现了产品结构的优化升级。

1、以人为本，安全第一

公司全面贯彻“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，为了员工的安全，落实从体检，特种作业，劳保用品等各方面保障，成立专职安全生产领导小组，负责协调安全生产各方面工作。定期对各车间安全员进行安全培训，提高各车间生产运作时的安全防范意识，每年组织全体员工体检，对发现问题及时复检就诊，夏天给员工发放凉茶等降暑措施，从意识到人身防护各方面保障员工安全工作。另外，公司还定期到各车间进行检查，对于检查过程中出现的问题，及时指出并下达整改通知单，限期整改的过程中有效遏制了各种安全隐患并阻止了一些可预见的危险，对各车间起到警醒作用。

2、积极开展对员工的入职培训与技能培训

公司对新入职的员工会提供一系列关于岗位上的技能培训以及公司的一些相关的入职培训，除了这些还会有对应必不可少的《药品生产质量管理规范》（GMP）知识、安全生产、安全消防等相关知识，经培训考试及格后才准许上岗，帮助员工尽早熟悉工作岗位，工作之余，公司也鼓励和和支持员工积极参加各种

活动，如打羽毛球，瑜伽，远足等等，还举办一系列比赛，为员工提供除了一边帮助员工进入重员工培训与职业规划，已建立起一套完善的专业和非专业培训体系，切实、积极开展包括业务知识、《药品生产质量管理规范》（GMP）知识、安全生产、安全消防等相关公共及专业知识和技能的培训，以此为契机提高员工的综合素养、提升其职场生存能力。针对新入职员工，积极开展入职培训，帮助员工尽早适应工作环境。

另外，公司还注重员工人文关怀，重大节日对相对困难员工进行慰问，对员工结婚慰问，让员工和家属深切感受到了企业的关心和组织的温暖。公司在食堂组织端午安康、快乐中秋等节日系列活动；每逢节日，公司食堂现场营造节日气氛，推出节日应节菜谱和菜式，赠送节日应景食品，如端午粽子、冬至汤圆饺子等。定期组织员工开展登山、拔河、篮球、户外拓展比赛等多种多样的文体活动丰富员工业余生活，活跃企业文化，建设和谐企业。

3、节能减排共同前进

除了安全，节能、环保、减排也是公司发展的重要环节，积极响应国家关于建设环境友好型、资源节约型社会的号召，严格执行《中华人民共和国节约能源法》、《中华人民共和国环境保护法》等环境法律法规，并及时熟悉和更新最新法律法规，保证生产、产品符合法律法规的要求。

1) 在车间推广使用层叠式板框过滤代替传统板框过滤机，实现全密闭转料现场无气味液体泄漏，员工职业健康得好更好保障；用滤纸替代纸板降低废纸板使用量，相对可以减少危废 90%。

2) 环保中心污水处理站采用磁悬浮风机替代罗茨风机，设备运行更稳定，故障率低，比同等风量的罗茨风机节能 30%以上，年可节约 10 万度电。

3) 102 车间采用液氮深冷回收设备，实现三氯甲烷 95%以上的回收效率，减少物料损耗及减少排放，液氮气化后可回到氮气管网再利用，预计可实现年回收三氯甲烷 60 吨。

丽珠合成公司对真空系统供水改造，真空系统冷却水直排，将真空系统上水通过改造实现循环降温使用，真空泵运行过程中不会消耗上水。自投用以来运

行稳定，节水效果明显，每日可节约用水约 30m³。

102 车间采用微反应器代替传统投料工艺，该反应器通过反应温度、流量联锁控制氧化反应过程，更安全可靠，降低操作风险性。主体结构是一个错流式微通道换热器，与传统相比，相同的处理能力，反应器体积可减小 1~2 个数量级。微反应器在传质、传热、恒温等方面表现出的巨大优势。反应过程深冷降温为硅油，可循环使用，成本低；反应终点判断：微反应器调配好氧化剂、还原剂最佳反应比例后，可持续稳定地产出终点反应液；反应过程的原料液配比、温度、压力以及装载液位均是高精度联锁控制，能够有效避免人为操作因素对产品质量的影响；

精制车间采用三合一罐式设备，设备的罐体近似一个大型抽滤器，底盘为金属烧结板滤网、支撑板和加热板组合而成，罐身有夹套用于加热和冷却，罐内有可上下运动的搅拌器，搅拌器为中空构造，通入介质用于加热和冷却，在干燥阶段起主要作用。物料进入设备后先进行抽滤，而后加入清洗介质浸泡一准时间，冷抽或加压抽滤到必定程度，搅拌、底盘、夹套同时通入加热介质，同时抽真空进行干燥，依据经验并取样合格后停止干燥，由出料口出料。此设备的搅拌密封和烧结板最为重点，配套设备有液压系统、真空系统、加热和冷却单元等。因为此设备是全密闭的，如再增添自动排料系统，设备完整能够做到 CIP 和 SIP，所以特别合用于无菌原料药的生产。过滤、洗涤、干燥均密闭操作、生产全过程无废气污染车间现场。员工职业健康得到更好保障。

另外，公司重视节能和环保宣传，坚持从自身做起，倡导绿色办公，统计所有资源使用量，并倡导合理利用资源，垃圾分类，并制定各种制度让员工自觉提高节约能源意识。

公司始终把节能降耗、资源综合利用作为提高综合竞争力的重要手段，不断学习先进工艺及管理技术，提升自身的专业水平。在技改工程中，推广新技术、新工艺，并持续改进污染防治及资源综合利用技术。

4、对社会的承诺

公司作为珠海市化学制造业，会秉承维护供应商、客户和消费者的合法权益，

做好诚信企业，推动公司持续、稳定、健康发展。

与供应商诚信合作，共赢发展

公司与供应商奉行相互尊重，平等互利，诚信至上，共同发展的准则。从原料采购到产品出货，公司制定了《采购管理制度》、《采购控制管理规程》等等一系列制度去规范生产原料的安全性和产品出货的合法合规性，并严格规范与供应商之间平等，公开，透明的合作关系。

